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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 25.11.2009 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende  Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Uettingen  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Jahresbetriebsplan 2010 
 

 

 2   Erweiterung Holzlagerplatz Am Kalkofen; 
Aufstellung eines Bebauungsplanes 
 

 

 3   Abwasserzweckverband Rossbrunn-Uettingen; 
Vorstellung der geplanten Optimierungsmaßnahmen auf der 
Kläranlage 
 

 

 4   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 4.1   Dachsanierung Aalbachtalhalle 
 

 

 4.2   Aussiedlung eines landw. Betriebes - Gemarkung Remlingen 
(Holzmühle) 
 

 

 4.3   Nachfrage - Einsetzen des sog. Mandatos-Client durch Ge-
meinderat? 
 

 

 4.4   Deutsch-Französische Partnerschaft (Uettingen-Echillais) 
 

 

 
 
 

Anwesenheitsliste 
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Vorsitzende/r 

Meckelein, Karl  

Gemeinderäte 

Bischoff, Matthias  

Endres, Frank  

Endres, Heribert  

Förster, Rüdiger  

Heunisch, Turid  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jens  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Gudrun  

Schätzlein, Ulrich  

Weimer, Norbert  

Schriftführer 

Schmidt, Helga  

Gäste/Referenten 

FAR Lang  

Presse 

Mainpost  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Gemeinderäte 

Fleischmann, Klaus beruflich verhindert 
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 21. Oktober 
2009 keine Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 

TOP  1 Jahresbetriebsplan 2010 

 
Sachverhalt: 
 
Vom Amt für Landwirtschaft und Forsten Würzburg wurde der Jahresbetriebsplan 2010 zur 
Genehmigung durch die Gemeinde vorgelegt. 
 
Herr FAR Lang erläutert den Jahresbetriebsplan und die derzeitige Holzmarktsituation. 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem vorgelegten Jahresbetriebsplan und der Jahresbetriebs-
nachweisung für Holzhauerei und Kulturen 2010 zuzustimmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
 
 
 

TOP  2 Erweiterung Holzlagerplatz Am Kalkofen; 
Aufstellung eines Bebauungsplanes 

 
Sachverhalt: 
 
Wie bereits beschlossen und im Flächennutzungsplan festgelegt wird der Holzlagerplatz Am 
Kalkofen erweitert. Die benötigte Tauschfläche wurde bereits erworben. 
 
Bgmst. Meckelein schlug vor, für das vorgesehene Gebiet einen Bebauungsplan aufzustel-
len. 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat beschließt für die im Flächennutzungsplan ausgewiesene Fläche (Erweite-
rung Holzlagerplatz) einen Bebauungsplan zu erstellen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
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Zum Thema Holzlagerplatz brachte 2. Bgmst. Endres folgendes vor. Bei der Neuvergabe der 
Parzellen sollte über eine Erhöhung der Pachtgebühr nachgedacht werden, da der Gemein-
de bereits durch die Grundstückskäufe Kosten entstanden sind und auch weitere Kosten 
entstehen werden.  
Bgmst. Meckelein erläuterte hierzu, dass für den bestehenden Holzlagerplatz eine Pacht 
i.H.v. 10,00 €/Jahr und Parzelle verrechnet werden. 
Er schlägt vor, in einer der nächsten Sitzungen die Pachtgebühr festzulegen.  
Von einem Verkauf der Parzellen bittet er Abstand zu nehmen. 
 
Auch sollten alle gemeindlich verpachteten Grundstücke und Räumlichkeiten im Hinblick auf 
Pachtgebühr überarbeitet werden.   
 
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 

TOP  3 Abwasserzweckverband Rossbrunn-Uettingen; 
Vorstellung der geplanten Optimierungsmaßnahmen auf der Kläranlage 

 
In der Verbandsversammlung am 11.11.2009 wurden folgende Optimierungsmaßnahmen 
angesprochen: 
 
- Installation einer Sandwaschanlage, Kosten 18.000,00 €.  

Nach Einbau dieser Anlage kann der anfallende Sand für Einbau Straßen usw. genutzt 
werden. 

- Konzept für die Beheizung des Rechen-, sowie des Betriebsgebäudes 
Da das Rechengebäude nicht beheizbar ist, kam es im letzten Jahr bei Frost zu Schwie-
rigkeiten. Das Betriebsgebäude wird noch mit Elektrospeicheröfen beheizt. Hier ist ange-
dacht eine Wärmerückgewinnungsanlage zu installieren. 

- Erneuerung der Belüftung im Belebungsbecken 
- Errichtung eines Trübwasserspeichers für das Presswasser bei der Klärschlamment-

sorgung – dieser Speicher ist bereits fertig gestellt und in Betrieb. 
- Klärschlammentsorgung: die Betreiber der Kläranlagen im westlichen Landkreis den-

ken über eine gemeinsame Lösung zur Entsorgung bzw. Trocknung des Klärschlammes 
nach. Hier fand bereits am 04.11.2009 eine gemeinsame Veranstaltung statt. 

 
 
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen des Vorsitzenden zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 

TOP  4 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
 

TOP  4.1 Dachsanierung Aalbachtalhalle 

 
Das Flachdach über den Gemeinderaum ist nach wie vor undicht, da die Planungen bzw. 
Sanierungsmaßnahmen eine längere Anlaufzeit in Anspruch nehmen, wurde über eine vo-
rübergehende Lösung nachgedacht. 
 
Zwischenzeitlich wurde in die Decke eine Auffangrinne installiert, die das Wasser nach au-
ßen ableitet. Diese Lösung hat sich, lt. Bgmst. Meckelein, bestätigt. Da es sich aber nur um 
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eine vorübergehende Lösung des Problems handelt, muss weiterhin über eine geeignete 
und finanzierbare Sanierungsmaßnahme nachgedacht werden.  
 
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  4.2 Aussiedlung eines landw. Betriebes - Gemarkung Remlingen (Holzmühle) 

 
Geplant ist die Aussiedlung eines landwirtschaftlichen Biobetriebes auf der Gemarkung 
Remlingen. Die Lage des Betriebes ist gegenüber der Holzmühle auf Fl.Nr. 1637 geplant. 
 
Bgmst. Meckelein informiert den Gemeinderat hierüber, da wahrscheinlich bei Verwirklichung 
des Projektes die Frage nach Anschluss an die Kläranlage Uettingen aufkommt. 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  4.3 Nachfrage - Einsetzen des sog. Mandatos-Client durch Gemeinderat? 

 
Am Donnerstag, 19.11.2009 fand eine Vorstellung von „Session für Gremiumsmitglieder“ 
statt. 
 
Nun die Nachfrage der Verwaltung, wie viele Gremiumsmitglieder den sog. Mandatos-Client 
einsetzen möchten. 
 
Aus dem Gemeinderat Uettingen möchten 9 Mitglieder den Mandatos-Client einsetzen. 
 
 
 

TOP  4.4 Deutsch-Französische Partnerschaft (Uettingen-Echillais) 

 
2. Bgmst. Heribert Endres erhielt ein Schreiben vom 2. Bgmst. der Stadt Echillais, daraus 
geht hervor, dass er an der Weiterführung der Partnerschaft interessiert ist.  
 
Herr Endres hat alle Interessierte für den 8. Dez. 2009 in die Aalbachtalgaststätte eingela-
den. 
Hier soll besprochen werden, wie und ob diese Partnerschaft weitergeführt werden soll. 
Der Gemeinderat ist hierzu herzlich eingeladen. 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Karl Meckelein    gez. Helga Schmidt 
Vorsitzender    Schriftführer 
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